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      Ata  nº 19/10 – CMC – 19ª Sessão Ordinária -
21/06/10

Ata da 19ª Sessão Ordinária, 1º Per íodo Legislativo da 28ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30  horas  do dia  vinte  e um de  junho de  dois  mil e
dez, sob a presid ência do vereador  Luiz Carlos de Souza  Pinto e
secretariada pelo  vereador  Paulo Cezar Pupo Castro,  1º Secretário.
Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o vereador Valdomiro
Corá, vice-presidente,  e a vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª
Secretária. Como não foi requerida  a leitura da ata da sessão
anterior foi a mesma  considerada aprovada.  Leitura do Expediente
Recebido. Ofício N. 413/GP/PGM  – Encaminha  Projeto de Lei que
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Francesco Vialetto –
Prefeito Municipal;  Ofício N. 414/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de
Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Francesco Vialetto –
Prefeito Municipal;  Ofício N. 416/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de
Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Francesco Vialetto –
Prefeito Municipal; Ofício N. 2170/10/GIDUR/PV – Gerência de Filial
de Desenvolvimento  Urbano – Everson  Cezar  Nascimento,  Gerente
de Filial, Rossini Ewerton Pereira da Silva, Superintendente Regional
Rondônia; Ofício N. 102/2010-Cartório – Encaminha  cópia da
Recomendação PRE/RO Nº 001/2010 para conhecimento e
providências cabíveis – Ministério Público do Estado de Rondônia –
Promotoria de Justiça de Cacoal - Diana Rodrigues  de Freitas,
Assessora Técnica; Ofício N. 109/2010-Cart ório – Encaminha cópia
dos autos 2010001010002988  para adoção de medidas cabíveis no
âmbito do Poder Legislativo – Ministério Público do Estado de
Rondônia – Edson Jardim Xavier, Chefe de Cartório Substituto; Ofício
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N. 133/2010-1. ª PJC – Assunto:  Obras  de amplia ção da rede  de
esgoto – Ministério Público do Estado de Rondônia, 1.ª Promotoria
de Justi ça de Cacoal  – Éverson Antonio  Pini,  Promotor  de Justi ça;
Ofício N.  137/2010-1.ª PJC – Assunto: Solicitação de Fiscalização –
Ministério Público do Estado de Rondônia, 1.ª Promotoria de Justiça
de Cacoal  – Éverson Antonio  Pini, Promotor  de Justiça; Ofício N.
146/2010-1.ª PJC – Assunto:  Esgotamento  Sanit ário de Cacoal  –
Ministério Público do Estado de Rondônia, 1.ª Promotoria de Justiça
de Cacoal  – Éverson Antonio  Pini, Promotor  de Justiça; Ofício N.
149/2010-1.ª PJC – Assunto: Solicitação de Providências – Ministério
Público do Estado de Rondônia, 1.ª Promotoria de Justiça de Cacoal
– Diana Rodrigues de Freitas, Assessora Técnica. O Ofício
Contabilidade/SAAE Nº 19/2010 – Encaminha  Balancete  mensal
referente ao mês de maio/2010  do Servi ço Autônomo de Água e
Esgoto de Cacoal – SAAE – Paulo Roberto  Rodrigues,  Contador
SAAE, é encaminhado para  a Comiss ão Permanente  de  Finanças e
Orçamento desta Casa de Leis. As Indicações N. 360/CMC/10,
361/CMC/10, 362/CMC/10, 363/CMC/10 da vereadora Maria de
Lourdes Kemper  do Prado;  364/CMC/10,  365/CMC/10  do vereador
Fernando Minervino  de Farias;  366/CMC/10  da vereadora  Maria da
Penha de Souza  Menezes;  367/CMC/10,  368/CMC/10  do vereador
Paulo Cezar Pupo Castro; 369/CMC/10,  370/CMC/10  do vereador
Valdomiro Corá; 371/CMC/10  do vereador  Fernando  Minervino  de
Farias; 372/CMC/10, 373/CMC/10 da vereadora Uriety Prado Dorofê;
374/CMC/10, 375/CMC/10  do Vereador  Euzébio Scherrer  Brizon   e
376/CMC/10 da vereadora  Maria  da Penha  de Souza  Menezes  são
lidas, acatadas e serão encaminhadas  ao Executivo Municipal.
Pequeno Expediente.  A vereadora  Maria de Lourdes  Kemper  do
Prado, PMDB, comenta sobre sua indicação que pede uma operação
tapa-buraco na  Avenida  Santo Antonio,  Bairro  Santo Antonio,  pois,
além disso, não há calçadas e os pedestres tem que andar pelo meio
da rua, o que pode ocasionar acidentes; e ainda sobre sua indicação
que pede a construção de uma ponte ligando os bairros Liberdade e
Santo Antonio,  e que conversando  com o presidente  desta Casa
soube que nesta semana haverá a abertura da Rua das Garças, pelo
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maquinário do estado, próxima a escola,  para permitir a passagem
de pessoas e diminuir o risco para as crianças, pois não precisarão
mais utilizar a marginal da BR, para irem à escola. Diz ainda de sua
indicação que  pede  a pavimenta ção asfáltica do Bairro  Liberdade,
nas ruas Beija-Flor, Andorinha e D. Pedro, bairro este que tem toda
a rede de esgoto já implantada. Fala que da mesma forma que foi
construída reservatório de água para levar água para os bairros
Habitar Brasil, Motocross e região, seja também construído
reservatório de água para atender os bairros Village do Sol,
Teixeirão e Floresta. Fala ainda de sua indicação que pede a
construção de uma ponte  na  Linha 13, lado  direito  da  Rodovia  do
Café, KM 11; e ainda que seja aguada, pelo menos duas vezes dpor
semanad, a Rua Uirapuru,  que nesta época do ano tem muita
poeira, uma reivindicação de moradores.  Pede que ofício seja
enviado para o SEMTTRAN  solicitando que seja revitalizada a
sinalização de trânsito na rotatória localizada na Avenida Belo
Horizonte, que  já se encontra  apagada, trazendo  dificuldades para
os motoristas.  Pede que ofício seja enviado  ao SAAE,  solicitando
recuperação de tubula ção, pois há vazamento  de esgoto na Rua
Antonio Santana, Bairro  Village  do Sol.  Diz que  foi procurada esta
semana por moradores  da área rural  que  disseram  que  não tem
atendimento odontológico, pois quando chegam à cidade as fichas já
acabaram, e assim pede que o Secretário Municipal  de Saúde
priorize, uma ou duas vezes por semana, o atendimento  aos
moradores da área rural, com relação a atendimento odontológico.
Fala que na semana passada anunciou recursos para pavimentação
de várias ruas do Bairro Teixeirão, e salienta que recebeu
informações dos gabinetes do senador Valdir Raupp e da deputada
federal Marinha  Raupp,  por parte do Ministério da Pesca, com
relação a aquisição de várias PC, e o munic ípio de Cacoal será
contemplado com uma máquina dessas, para atender principalmente
a Secretaria Municipal de Agricultura, desenvolvendo todo o
potencial do município, com relação a criação de peixes. O vereador
Paulo Cezar Pupo Castro, PV, pede que ofício seja enviado  ao
Secretário Municipal  de Educa ção agradecendo  pela  resposta  dada
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quanto a esperada  reforma  da Escola  Ruth  Bexiga,  no distrito  do
Riozinho, e salienta  que tem extensão de seu gabinete  naquele
distrito e tem acompanhado passo a passo a situação,
principalmente com relação a Educação e a Saúde. Fala que no dia
dez de julho  haver á festa junina  na Escola  Ruth  Bexiga  e todo o
dinheiro angariado será para auxiliar emergências na escola, pois a
mesma não possui recursos, e convida a todos para participarem da
festa. Pede que ofício seja enviado para o Sr. Raimundo Nonato, da
Drogaria Real, pois esteve acompanhando o trabalho do mesmo em
atendimento à Secretaria Municipal de Saúde, e pode presenciar, ver
de perto, como o empresário se desdobra para atender a
comunidade, acompanhando  os pacientes, acompanhando  os
processos, e sempre  que  ganha licitação acompanha a situação, e
diz que  hoje viu o desempenho  do empres ário para  atender  uma
família da Linha 11. Pede que ofício seja enviado ao empresário, Sr.
César Mazzutti, proprietário da concessionária Mazzutti, agradecendo
por ter doado  madeira  para  reforma  da ponte  da Linha  04, Setor
Prosperidade, e que se não fosse a sua boa vontade a ponte ainda
estaria intransitável. Diz de sua indicação que pede a construção de
muro no Cemitério Jardim Saudade,  na Linha 06, sabe das
dificuldades para construir, mas gostaria que o Secretário Municipal
de Meio  Ambiente,  colocasse  pelo  menos  uma porteira  ou alguma
outra forma,  para impedir  a entrada de  animais, como  cavalos, no
cemitério, isto a pedido de familiares de pessoas enterradas no local,
que em seu gabinete disseram que os animais quebram os túmulos,
jarros. O vereador Euzébio Scherrer Brizon, PPS, comenta sobre sua
indicação que pede  que seja  tapado buraco na cabeceira da ponte
sobre o Rio Pirarara,  Rua Blumenau,  Bairro do INCRA,  que está
colocando em risco  muitas  vidas;  e ainda sobre  sua indicação que
pede a recupera ção da ilumina ção pública de todo o Bairro do
INCRA, a pedido de moradores. Parabeniza o Secretário Regional do
Governo Cahúlla, em Cacoal, Sr. Sandro e toda a equipe do
programa ‘Cidade Limpa ’, pela recuperação das ruas e avenidas da
cidade, bairros Village do Sol, Brizon, Novo Cacoal e outros.
Agradece ao Secretário Municipal de Obras pelo serviço realizado no
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Travessão da Linha 07 para Linha 08, um bom trabalho. Agradece ao
Secretário Municipal de Agricultura, que com poucas máquinas, vem
fazendo um bom trabalho, como o realizado no sítio do Sr.
Adãozinho, na Linha 12, e pede que o Secretário Municipal de Obras
ajude, para  bem atender  o povo da área rural.  Pede que  ofícios
sejam enviados para as secretarias  de Agricultura  e de Obras,
solicitando que haja parceria  entre ambas,  pois a secretaria  de
Agricultura está com falta de  máquinas, e é preciso  fazer todos os
carreadores atendendo os agricultores. Pede que ofício seja enviado
para a Secretaria  Municipal  de Obras solicitando  operação tapa-
buracos nas ruas Universidade  e Pedro Kemper,  que estão em
péssimo estado. O vereador Antonio Fernandes de Assis, PTN, pede
que ofícios sejam enviados  para o Prefeito e para o Secretário
Municipal de Meio Ambiente  dizendo  da necessidade  de discuss ão
para criação de um código municipal de meio ambiente, pois Cacoal
tem evoluído muito, criado vários bairros, município pólo,
universitário, e as questões ambientais precisam ter ordenamento na
questão de impactos. Lê fundamentos que dizem da necessidade de
criação de um código municipal de meio  ambiente,  respeitando as
competências da União e do Estado, na defesa e controle do meio
ambiente também na questão da área urbana,  e também um
ordenamento melhor com relação aos recursos naturais,
industrialização, seguran ça do ecossistema  e outros fundamentos.
Diz que  cidades  grandes  como  Curitiba e João Pessoa  já têm este
código municipal,  e o munic ípio de Cacoal  precisa  trabalhar  neste
sentido. Fala que Cacoal tem várias instituições não governamentais
estão criando discussão e chamando a sociedade para participar, a
exemplo do Conselho Municipal de Desenvolvimento, H2O,
Coopermarca, e salienta que é preciso criar um código municipal de
meio ambiente  voltado  à visão educativa  e participativa de toda  a
sociedade, envolvendo todos os bairros da cidade, e que Executivo
faça a designação de alguém para  formar  um  grupo  de discuss ão
para estudar esse código municipal, esta a sua sugestão. Pede que
ofício seja enviado para o DER solicitando a recuperação da
cabeceira de galeria próximo ao Rio Lobó, na Linha 10. Diz sobre o
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Projeto de Lei n° 96/10 e que está sendo retirado  recurso da
Secretaria Municipal de Agricultura para investir em outra secretaria,
e salienta a agricultura tem menos de um por cento do orçamento, e
solicita que não seja retirado um centavo da agricultura, e que seja
investido no setor  produtivo,  e assim quer  que  este projeto  de lei
seja retirado da pauta da Ordem do Dia desta sessão. Fala que hoje
entregou ao Secretário Municipal de Agricultura relação de mais de
trinta produtores que querem renovar sua lavoura cafeeira, e foram
trazidos mais de cinquenta  quilos  de semente  de café para  fazer
mudas, para entregar  ao povo, para produzir  mais. Diz que o
governo do estado vai investir  mais  de  vinte milhões no programa
PROMEC, e Cacoal mais de seis tratores de esteira virão para
atender as linhas  06 e 08, e salienta que  a agricultura em Cacoal
deve ser prioridade. A vereadora Maria da Penha de Souza Menezes,
PMDB, diz da reunião da CIB que ocorrerá em Cacoal nos dias vinte
e dois e vinte e três de junho,  que  no seu ponto  de vista é um
evento de grande importância, pois a Comissão Intergestora
Bipartite discute  os rumos  da  saúde para  o munic ípio, e que ficou
feliz em conseguir  pela  primeira  vez esta descentraliza ção da CIB
para Cacoal,  o que  foi um grande avanço, e na  sua  opinião é um
reflexo do hospital regional. Indaga porque Cacoal pactou com seis
municípios? Porque Cacoal gasta seu dinheiro atendendo munícipes
de outras  cidades?  E agora  com a CIB tudo  será esclarecido,  em
nível de  Cacoal,  e todos  poderão participar, inclusive,  a sociedade,
estudantes, todos poderão saber o que estará sendo discutido com
relação à saúde do município, mesmo não votando. Diz que
participou da comissão pré-CIB, que faz o acordo de pauta, e achou
interessante que nesta ocasião já se começa a discutir a implantação
de unidades de PSF, implantação de UBS, mas isto fica limitado para
o público, e quando levado para a CIB, já atinge um público maior e
com certeza é melhor para todos.  Diz que hoje é o Dia da Mídia e
parabeniza a KTV, sempre presente, e para homenagear ao jornal “A
Tribuna Popular ”, pelos  trinta  anos  de Cacoal,  completados  no dia
trinta de junho, e salienta a importância da mídia na sociedade. Diz
ainda da ‘Ficha Limpa’, salientando que é preciso ‘cortar na carne’, é
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preciso mudar o perfil  da pol ítica no país, é muito importante esse
momento, a valorização da mídia no país. Pede que ofício seja
enviado ao Secretário Municipal de Saúde solicitando o
funcionamento do Centro de Saúde Princesa Isabel, que foi
reformado, está bonito, mas falta médico clínico geral, e tem o Dr.
Mário Ávila, que trabalhou  muitos anos naquela  unidade  e as
pessoas da zona rural gostam do mesmo, porém hoje há dificuldade
com relação a horário, e salienta que administra ção flexível e
partilhada é preciso  ouvir,  não se pode  levar  a ‘ferro e a fogo ’, e
assim tem se que fazer acordo com relação a horário desde que não
prejudique a população, e há dificuldade de colocar o Dr. Mário Ávila
naquela unidade em razão da dificuldade de horário. Assim pede que
o doutor seja colocado no Centro de Saúde Princesa Isabel, mesmo
que tenha que  fazer  alguns ajustes  com  rela ção ao seu  horário, e
tem certeza de que a população ficará satisfeita. O vereador
Valdomiro Corá, PV, informa  que  projeto  de lei que  seria votado
nesta sessão não será mais, devido  a reunião realizada  com os
taxistas, isto em benefício da classe, uma preocupação dos
vereadores desta Casa, pois os taxistas tem que serem valorizados.
Pede que  ofícios sejam enviados  para  o Executivo  e também para
esta Casa de Leis, salientando que quando forem criar um bairro em
Cacoal que sejam lembrados  dos pioneiros  de Cacoal, como do
senhor Ailton Labendz,  que tamb ém já faleceu,  e bem atendia  a
população de Cacoal em sua farmácia, e cita ainda outros pioneiros
de Cacoal,  já falecidos.  Que ofício seja enviado  para  a Secretaria
Municipal de Meio Ambiente,  solicitando  que sejam podadas  as
árvores das avenidas  Porto Velho, Sete de Setembro  e Dois de
Junho, que estão atrapalhando a iluminação pública, devido a altura
destas árvores. Que ofício seja enviado para a Secretaria Municipal
de Trânsito solicitando, a pedido dos empresários e da população, a
colocação de estacionamentos na Avenida Porto Velho,  no canteiro
central, próximo ao Poder Judiciário. Que ofício seja enviado para o
Secretário Municipal de Obras solicitando levantamento das avenidas
Sete de Setembro,  Dois de Junho,  São Paulo, Porto Velho, Belo
Horizonte, com  rela ção a que  haja uma melhor  iluminação pública
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nestas vias.  Que ofício seja enviado e que até a formação de uma
comissão de três vereadores,  para verificar  as diárias que estão
acontecendo, no munic ípio, pois há um abuso  muito  grande,  não
tanto de secretários e prefeitos, mas sim de funcion ários, que
recebem até nove mil reais por mês, uma preocupação, pois a saúde
do município é precária. Pede que ofício seja enviado para o
Secretário Municipal de  Saúde, pois  uma senhora esteve  da FSESP
para ganhar uma criança, o médico não quis operar, a mulher estava
passando mal,  ligou  para  a família, e a mãe da  senhora  mora  em
Rolim de Moura, o médico em Cacoal disse que ainda ia demorar uns
vinte dias para a mulher  ganhar  a crian ça, e quando  a senhora
chegou em Rolim de Moura,  em torno das seis horas da tarde,
sendo que o médico daqui disse que não ia precisar de cirurgia, mas
a mesma  estava  com muita  dor,  e chegando  em Rolim  de Moura
houve a cirurgia,  dando  à luz a uma  crian ça, e salienta  que  se a
mulher ficasse em Cacoal a criança viria a óbito por falta de
competência do médico de Cacoal que não quer atender a
população. Diz que o prefeito não está pedindo que médico nenhum
trabalhe de graça, está pagando,  e o médico tem obriga ção de
atender bem a população. Fala que como representante desta Casa
não vai ficar  calado,  e salienta que o prefeito  sabe bem que onde
tem reclama ção tem que cobrar,  punir,  e médico que não quer
trabalhar, que  fica fazendo ‘onda’ com a população de Cacoal,  não
merece ser funcionário deste município. O Sr. Presidente Luiz Carlos
de Souza Pinto esclarece que a vereadora Penha confundiu os trinta
anos de “A Tribuna Popular” como se o aniversário fosse dia vinte e
três de junho;  e ainda  corrige o vereador  Valdomiro  Corá, que
acabou ‘matando’ o ex-vereador  Ailton Labendz,  já que  o mesmo
está bem vivo, sem nenhum  problema.  O vereador Fernando
Minervino de Farias, PTB, cumprimenta  e parabeniza  toda a
imprensa de Cacoal pela passagem do Dia da Mídia. Pede que ofícios
sejam enviados  ao prefeito  Franco  e ao SAAE  solicitando que  seja
instalado um posto avançado dentro da prefeitura, pois oitenta por
cento da  população mora  acima da  BR,  e isto é fundamental para
melhor atender os usuários do órgão. Pede que ofício seja enviado
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para o governador  do estado João Cahúlla solicitando  que seja
viabilizado o asfaltamento  para as avenidas  Jucimeira  e Espírito
Santo, Bairro Novo Horizonte, para melhor acesso ao hospital
regional, e ainda outros partes de ruas. Diz que nesta semana irá a
Porto Velho  para  definir  a quest ão da audi ência pública do DNIT,
para resolver o problema  das marginais  da BR em Cacoal, pois
empresários estão sendo prejudicados, em relação a
estacionamento, sendo  que a situação tem que ser ajustada. Pede
que ofício seja enviado para o Secretário Municipal de Planejamento
solicitando que haja um ajuste com relação a estacionamentos,
calçadas, a pedido  dos empres ários, que querem  um Termo de
Ajuste de Conduta,  para que os guardas  não venham  a multar,
penalizando os empresários. Comenta sobre sua indicação que trata
da Rua  Dois de Junho,  próximo a Rua  presidente  Médici, onde  é
necessário recuperar  a ilumina ção pública, que  está danificada,  e
ainda a sobre Rua Machado de Assis, que precisa que o asfalto seja
recuperado, e pede que ofício seja enviado para o Secretário
Municipal de Obras solicitando esta recuperação. Fala de sua
indicação que pede  manilhamento  da Rua Anísio Serr ão entre  as
ruas Rio Negro  e Marinheiros,  no Bairro  Floresta. Parabeniza o Dia
do Evangélico, pela passagem  e parabeniza  o autor da Lei n°
10.026, do deputado Maurão de Carvalho, e pede que ofícios sejam
enviados para o deputado Maurão de Carvalho e também para o ex-
governador Bianco que sancionou a lei.  Pede que ofício ao prefeito
municipal que colocou a praça municipal  para a realização do
evento, bem como enviar ofícios aos prefeitos de Rolim de Moura e
de Ministro  Andreazza  que cederam  duas unidades  para atender
neste dia especial.  Fala  que  hoje  tem muitas  adversidades,  coisas
más, mas tem tamb ém o Livro da Palavra  de Deus,  e registra  o
Versículo 1, Capítulo 12, do Livro de Romanos,  e como homem de
Deus diz que não se pode conformar com tudo, mas sim transformar
as coisas. O Sr. Prsidente Luiz Carlos de Souza Pinto esclarece que
no discurso  onde  o vereador  Valdomiro  Corá citou  Ailton Labendz,
na verdade o mesmo quis se referir ao senhor Ailton Amaral,
proprietário de uma das  primeiras  farmácias de Cacoal,  situada na
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Rua General  Osório, o qual  já faleceu,  e que  chegou a Cacoal  em
1972. O vereador  Antonio Masioli,  PT,  agradece ao prefeito Franco
pelo atendimento imediato, através da Secretaria Municipal de Meio
Ambiente, com relação a acessibilidade  na praça municipal,  pois
sempre falou da necessidade de apoio ao povo de Cacoal que muitas
vezes, não vão a praça, não saem de casa, devido  o acesso a
ambientes, e a praça tinha essa deficiência, porém, já começou
trabalho na praça para  garantir  a acessibilidade,  com rampas  de
acesso, onde tem eventos religiosos,  culturais  e sociais. Fala da
acessibilidade também nos demais pontos da cidade.  Parabeniza
pelo amplo  debate,  avalia ção de gest ão e discuss ão, havendo  um
Planejamento Estratégico, que vem num momento em que a
administração pública atinge um ano e meio, e precisa avaliar tudo o
que fez e programar de maneira democrática, e ressalta a
participação dos secretários, pois não é a visão de apenas um gestor
e sim de  todos os gestores  que compõe as pastas como um todo,
melhorando, agindo  em favor ao atendimento  da popula ção de
Cacoal. Diz que  várias ações estão sendo  feitas,  importantes,  mas
que não se propagam  todos os dias para  a sociedade.  Comenta
ainda sobre  a saúde bucal, sendo que as unidades de saúde estão
programadas para isso, atender  não só de manh ã, mas a tarde
também, a Unidade Mista também terá dentista para minimizar esse
problema sério em Cacoal,  sendo  que  o Centro  Odontol ógico está
programado para entrar em setembro, a todo vapor, em
funcionamento, com  atendimento em todas  as unidades de  saúde.
Pede que  ofício seja encaminhado  para  a Secretaria  Municipal  de
Obras solicitando manilhamento para o bairro Arco-Íris, ao qual está
programado para receber um milhão de reais, para bloqueteamento
de suas vias, que precisam  de atenção rápida, pois é um bairro
inclinado e com poucas chuvas valas são abertas pelas águas. Pede
que ofício seja enviado para a Secretaria  Municipal  de Obras
solicitando a reposição de lâmpadas, em especial, no Parque Sabiá,
no Bairro Nova Esperança, onde tem academia de terceira idade, e
precisa de iluminação. Convida  todos os vereadores  para  reuni ão,
amanhã, às dezesseis horas, nesta Casa, com empresários e
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Secretaria Municipal de Meio Ambiente, direcionada principalmente a
frigoríficos, laticínios, lavadores,  cerâmicas, empresas  que sofrem
fiscalização, em função de poluentes, para articulação de parcerias.
O vereador Luiz Carlos de Souza Pinto passa a presidência da sessão
para o vereador Paulo Cezar Pupo Castro, 1° Secretário, e ocupa a
tribuna, onde comenta sobre a confirmação de audiência, sua e do
prefeito, mais comissão de representantes da COPAGRI, com o Dr.
Sergio Kosinski, diretor da TRIP, agendada para o dia seis de julho,
na sede da empresa em Campinas, já para na análise de voo para
Cacoal e espera  que  haja  sucesso.  Fala  ainda  que  estava  em São
Paulo, sem custos para o município e para a Câmara, sem diárias, e
esteve com Sr. Rodrigo de Barros, analista de planejamento
estratégico da TAM e com Sr. Marcelo Dezem, diretor de
planejamento de malha e frota, em reunião, juntamente com o ex-
deputado Nilton Capixaba, e levaram todos os documentos obtidos
junto a Secretaria Municipal de Indústria e Comércio foram
entregues, e foram recepcionados  de maneira fabulosa, pela
empresa, pelos diretores da TAM, faltam complementa ções de
documentos, mas já estão sendo  enviados.  Diz que  quando  o Sr.
Nilton Capixaba conseguiu  entrar  em contato  com  o presidente da
TAM e este encaminhou à diretoria, e marcado horário, e quando lá
chegaram, ele, vereador Katatal e o Sr. Nilton ‘Capixaba’, a diretoria
estava discutindo a situação de uma empresa que a TAM adquiriu, a
Pantanal, e quais as linhas que essa empresa ia operar, e disseram
que não poderiam ter chegado em hora melhor, tomaram
conhecimento do projeto  do aeroporto de Cacoal,  e ainda além da
possível vinda da empresa Pantanal, pode vir um jato 319, da TAM,
que dorme  em Cuiab á, depois  retorna  para  São Paulo,  e podem
fazer experiência em Cacoal com esse jato, o que o deixou bastante
contente, pois não poderia imaginar um jato de duzentos e poucos
passageiros pousando  em Cacoal,  já se contentaria  com a TRIP,
Pantanal, Passaredo, mas surgiu essa possibilidade,  com essa
aeronave, 319,  que pernoita em Cuiabá. E ainda há a possibilidade
da empresa Pantanal fazer rota Cuiabá-Vilhena-Cacoal-Porto Velho, e
está bastante  otimista,  e dia seis haver á encontro  com a TRIP e
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acha que em quinze dias no máximo, terá reunião com a TAM para
definir a situação do aeroporto de Cacoal.  Diz que quando viram a
documentação notaram que nem Manaus tem um carro de
bombeiros que Cacoal tem, e aí o diretor perguntou  como foi
conseguido um caminhão desse  para  Cacoal,  pois é complicado,  é
um caminhão alemão, e todos os aeroportos tem, e foi lhe
respondido que Cacoal  não tem voos ainda, mas tem o que há de
melhor dentro do aeroporto de Cacoal. Está sendo feito um
levantamento da região para a TAM, número de pessoas que
embarcam em Ji-Paraná hoje, e quer queiram ou não é uma
situação de concorr ência que  vai se estabelecer  entre  estas duas
cidades. Salienta  que  a TAM tem relatórios e pode  comparar  que
hoje a cidade  de  Ji-Paraná já está com oito vôos, e só saiu de  Ji-
Paraná, porque  a pista não oferecia condições de operar, mas
financeiramente era compensat ória. Logo após volta a ocupar  a
presidência da sessão. Não há vereadores  inscritos  para  o Grande
Expediente. Ordem do Dia. Todos os vereadores estão presentes. O
Requerimento n° 55/10-CMC do vereador  Luiz Carlos de Souza
Pinto, que de acordo com os Artigos 120, § 2° e 124, do Regimento
Interno desta Casa de Leis, pede Regime de Urgência Simples para
deliberação dos Projetos de Leis n° 91/09, 95/10, 96/10, 97/10,
98/10, e 99/10, todos de autoria do Poder Executivo, e n° 71/10, de
autoria do vereador Valdomiro Corá, é lido, colocado em votação e
aprovado por unanimidade.  A vereadora Maria de Lourdes Kemper
do Prado em Questão de Ordem requer verbalmente que sejam lidas
somente as súmulas e pareceres dos projetos de leis constantes da
Ordem haja vista terem sido  os mesmos  já amplamente discutidos
nas Comissões Permanentes,  o que colocado à apreciação do
Plenário foi aprovado  por unanimidade.  A seguir  é a Proposta  de
Emenda n° 01/10 à Lei Orgânica do Município de Cacoal que “Altera
a redação do Artigo 20 “caput’ da Lei Orgânica Municipal ”, é
colocada em 2ª Discussão, e que colocada em Votação em 2° Turno
foi aprovada por unanimidade. Em seguida é o Projeto de Resolução
01/10 – Disp õe sobre  a baixa  de bem  guarnecido  junto  ao Poder
Legislativo Municipal  e dá outras providências”, é colocado em
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pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Reda ção Final;  e de Finan ças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto de Resolução n° 01/10 é
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. Também o Projeto de Lei n° 71/10 – Regulamenta as
normas gerais de transporte de passageiros em veículos automóveis
de aluguel  e dá outras  provid ências”, é colocado  em pauta.  O Sr.
Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto em Questão de Ordem requer
verbalmente que o mesmo seja retirado de pauta da Ordem do Dia,
para modifica ções, e sendo  colocado  à disposi ção do Plenário, foi
aprovada a retirada por  unanimidade, do projeto  de Lei n° 71/10,
devendo retornar, obrigatoriamente  na próxima sessão, para
discussão e votação. Ainda o Projeto de Lei n° 91/10 – Altera a lei
n° 1.952/PMC/2006  – Estabelece  prioridade  a idosos e pessoas
portadoras de deficiência física locomotora  à aquisição de casas
populares e dá outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e de
Finanças e Orçamento, favor ável, é lido,  colocado  em discuss ão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
n° 91/10 é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  Continuando,  é o Projeto de Lei n°
95/10 – “Aprova o Loteamento  Residencial  Alphaville  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 95/10 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. Ainda o Projeto
de Lei n° 96/10 – “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta.  O vereador  Antonio  Fernandes  de Assis em
Questão de Ordem requer verbalmente a retirada do Projeto de Lei
n° 96/10 da pauta  da Ordem  do Dia desta  sessão, em razão de



 Que

Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
14

melhor análise pelos vereadores.  Colocado à disposição do Plenário
foi aprovado por unanimidade a retirada do Projeto de Lei n° 96/10
da pauta da Ordem do Dia desta sessão. Também o Projeto de Lei
n° 97/10 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar
ao orçamento vigente  e dá outras provid ências”, é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
n° 97/10 é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  A seguir  o Projeto  de Lei n° 98/10 –
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Reda ção Final;  e de Finanças e Orçamento, favor ável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 98/10 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  Tamb ém o
Projeto de Lei n° 99/10 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 99/10 é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.
Ainda o Requerimento n° 56/10-CMC de autoria da vereadora Maria
da Penha de Souza  Menezes,  que  no uso de suas atribuições lhes
conferidas por  Lei vem por  meio  deste  requerer  da Presidência da
Câmara a realização de Moção de Aplausos  em homenagem  ao
jornal “A Tribuna Popular”, pela passagem de trinta anos de Cacoal,
e é conceituado  como  um  ‘jornal independente  a serviço do povo
desta terra’, sendo que o mesmo tem como diretor  o Sr. Adair
Antonio Perin, que vem a cada dia contribuindo  com o cidad ão
cacoalense, que colocado em votação foi aprovado por unanimidade.
O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza esclarece que esta
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homenagem é ao jornal  “A Tribuna Popular ”, pelos  trinta  anos  de
fundação do jornal, e não ao jornalista  Adair Antonio  Perin, seu
proprietário, que já foi homenageado por esta Casa. O Sr. Presidente
Luiz Carlos de Souza Pinto após verificar nada mais haver a deliberar
na Ordem do Dia, declara  encerrada  esta sessão às 21h17min,
mandando que se lavrasse esta ata, que vai,  após lida e discutida,
assinada pelos membros da Mesa Diretiva. /////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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